

Часосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

25

апреля 1941 года

№ 52 (1018)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Строительство в столице Литовской ССР

Правительство Литовской ССР ассигновало в этом году на развитие городского хозяйства столицы республики — города Вильнюса — 60 миллионов рублей.

В связи с переводом столицы республики из Каунаса в Вильнюс в этом году дополнительно расходуется около двух миллионов рублей на переоборудование помещений для размещения республиканских учреждений.

За 7,9 миллиарда пудов зерна

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов — на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна — на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду, дали 1,482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за два года — с 1937 по 1939 — денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей — больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100

пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в средней по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 111,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма — 13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов — 2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов — с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115 — в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к истреблению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

Начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

По примеру черепановцев

Колхозники сельхозартели «Красная заря» (Венецкий сельсовет) по примеру черепановцев оказывают большую помощь школе. Они решили на местные средства обнести школу хорошим забором, произвести капитальный ремонт, переложить печи в классах, своевременно вывезти дрова.

Свое решение колхозники подкрепляют делом. Дрова на новый учебный год вывезены полностью, приобретен кирпич, колхоз выделил 200 руб. на наглядные пособия. Приступлено к заготовке теса и другого стройматериала.

А. Чернышов,
зав. Красненской школой.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину Сталину.
Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена непереносных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет — всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением
Иосукэ Мацуока,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.
Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 г.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока

Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару
Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Господину Молотову.
Москва, Кремль.

Перед тем, как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением
Иосукэ Мацуока,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.
Станция Манчжурия, 20 апреля 1941 г.

Предмайское соревнование Темпы нарастают

В предмайском социалистическом соревновании в Настинской артели им. Чанаева первенство держит коллектив сборочного цеха. Здесь темпы по выполнению программы нарастают с каждым днем, растут и ряды стахановцев. Лучшими из них являются В. Ф. Бессережнов, В. М. Привалов, В. В. Попков, А. П. Юрин, А. А. Бессережнов. Все они ежедневно дают по три нормы. Хорошо работает прессовый цех. Более высокой производительности труда добились прессовщицы А. С. Анисина, А. А.

Солдатова, которые выполняют программу на 150—175 проц. Невыполняющих норм среди прессовщиц нет.

Заметно улучшили работу красильщицы Юрина и Попкова. Борясь за первенство в предмайском соревновании, они до минимума уплотнили рабочий день, программу сейчас даже перевыполняют.

Артельщики активно продолжают свою борьбу за то, чтобы к 1 мая дать 100 процентов пятимесячной программы.

К. Горбатов.

Выполнили апрельскую программу

Среди артельщиков Елизаветинской артели «Труд» предмайское соревнование ширится с каждым днем. Прессовщик И. В. Таланов дневное задание выполняет на 220 проц., сборщица замков Д. А. Портнов и И. А. Седов дают по 3 с лишним нормы.

В целом артель апрельскую программу закончила 22 числа, выпустив готовой продукции на 125 тысяч рублей.

П. Филатов,
председатель артели «Труд».

На КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Бараново. Вот уже несколько дней работают на полях члены сельхозартелей Барановского Совета. Новинковский колхоз им. Кирова подсеял 40 га клевера, Драчевский колхоз — 30 га, Захаровский колхоз — 21 га. Успешно здесь проходит подкормка озимых посевов.

В Новинковском, Драчевском и Захаровском колхозах заложены в яровизацию первые партии семенного овса.

В. Лобанов,
секретарь Барановского сельсовета.

Виткулово. Звено, которым руководит А. А. Торгова (Виткуловский колхоз), быстрыми темпами производит подкормку озимых посевов. В Лачиновском, Сергеевском и Суруловском колхозах, наряду с подкормкой озимых посевов, успешно идет посев клевера.

А. Кулыманов,
председатель Виткуловского сельсовета.

Давыдково. В колхозе им. 9 января развернулись полевые работы. Бригады два дня подсеяли клевер — посеяно 16,5 га. Звенья на своих участках подкормили 48 га озимых посевов.

Производят посев клевера Никулинский и Гладкопольский колхозы. Кроме этого здесь начали подкормку озимых. 16 га подкормлено озимых посевов в колхозе «Красный пахарь».

Н. Фадеев,
секретарь Давыдовского сельсовета.

Яковское. Колхоз им. Сталина первым в Совете начал посев клевера. На 23 апреля посеяно 30 га.

И. Брюзгин.

ФИЗКУЛЬТУРНИКИ ГОТОВЯТСЯ К 1 МАЯ

Коллектив физкультурников общества «Металлист» деятельно готовится к 1 мая. Он ежедневно проводит тренировочные занятия по различным видам физкультуры и спорта, с которыми выступит перед зрителями в день пролетарского праздника. Физкультурники продемонстрируют свое искусство по гимнастике, вольным движениям, по боксу и подему штанги.

С особой любовью овладевают физической культурой девушки А. Воронина и А. Зыкова. Вместе с этим они ведут большую работу по вовлечению в коллектив новых физкультурников.

Энергично взялся за развитие физкультуры председатель общества «Металлист» тов. Бугров. Его каждый вечер можно видеть среди физкультурников. Он разучивает с ними новые номера, показывает пример ловкости в исполнении физкультурных номеров. А. Разгонин.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ
В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Справедливая оценка

На отчетно-выборном собрании в парторганизации промкомбината коммунисты, выступая в прениях по отчетному докладу секретаря тов. Юрова, резко критиковали имеющиеся недостатки. Они указали на медленную реализацию постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, говорили о том, что парторганизация плохо вникала в производственные дела, не боролась за повышение производительности труда, мало вела среди рабочих массово-разъяснительной работы.

Промкомбинат за 1940 год не выполнил производственную программу, слабо перестраивает работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции. Это еще раз подтверждает оторванность парторганизации от хозяйственных задач, неумелую работу секретаря тов. Юрова.

На предприятии долгое время было нездоровое руководство,

которое вело производство к развалу. Однако у парторганизации не хватило смелости разоблачить ретивых руководителей, пресечь их во-время. Она мирилась со всеми безобразиями, которые творило бывшее руководство, не вела борьбы с ними, а подчас вставала на вредный путь, занимаясь укрывательством отдельных недостатков.

Секретарь тов. Юров развалил работу парторганизации, довел дело до того, что роли коммунистов на предприятии совершенно не чувствовалось. Плохо было поставлено также политическое самообразование. Отдельные коммунисты «Краткий курс истории ВКП(б)» не изучают, а кто и изучает, то очень медленно, не систематически.

Собрание дало справедливую оценку, признав работу парторганизации неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран А. В. Дыденков, заместителем — М. Е. Глухова.

М. Короткин

Почему не распет комсомольская организация

В прошлом году Рагозинская комсомольская организация насчитывала в своих рядах 15 членов ВЛКСМ. Но вот одни выбыли в армию, другие на учебу, третьи перешли на другую работу и в организации сейчас осталось четыре человека. Это говорит о том, что комсомольская организация не занимается вопросом роста своих рядов, не ведет работы среди несоюзной молодежи и не вовлекает передовых людей в комсомол.

Дело, конечно не в том, что здесь плохие комсомольцы и не хотят работать. Правда, комсомольская организация малочисленна, но в ней имеются хорошие товарищи. Вот тов. Колосов работает в колхозе, занимает авангардную роль, честно относится к порученному делу. Тов. Тюлехов является

инструктором ПВХО. Он проявил инициативу и организовал в колхозе группу ПВХО, в которую записалось 34 человека. Регулярно проводит занятия, посещаемость в большинстве случаев стопроцентная. Молодежь с большим интересом изучает военное дело.

Причина слабой работы комсомольской организации заключается в том, что ее секретарь тов. Моисеев плохо руководит комсомолом, все дело пустил на самотек, комсомольцы предоставлены сами себе. За всю зиму проведено только одно комсомольское собрание.

В плохой работе комсомольской организации во многом повинен и райком ВЛКСМ, который ограничивается только вызовами секретаря организации, а на месте же никто из райкома не бывает.

Приедем в культурный вид наши села

Письмо членов сельхозартели им. Сталина, Яковского сельсовета, ко всем колхозникам района

Товарищи колхозники! Под руководством нашей коммунистической партии и лично тов. Сталина с каждым годом растет благосостояние наших колхозов, улучшается культура наших сел.

На XVII партийном съезде т. Сталин, подводя итоги социалистического строительства на селе, говорил: «Старая деревня с ее церковью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, попа, кулака на первом плане, с ее полуразваленными избами крестьян на заднем плане — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслями, с ее тракторами, комбайнами, молотилками и автомобилями».

Но у нас много еще недостатков и бескультурья. Не бла-

гоустроены колодцы, загрязнены улицы, территории колхозного хозяйства, в домах подчас можно наблюдать грязь, есть клопы и тараканы.

Мы, члены сельхозартели им. «Сталина» обязуемся и призываем всех колхозников района бороться за приведение в культурный вид наших сел. Давайте отремонтируем и благоустроим колодцы (навесим общие бадьи, построим навесы, глинобитные замки, и т.д.); произведем очистку улиц, дворов от навоза и др. нечистот; наведем образцовую чистоту и порядок на территории колхозного хозяйства, произведем дренаж, будем повседневно поддерживать чистоту и порядок на улицах, в домах и дворах.

По поручению общего собрания:

Чупров, Кишуров.

В колхозе „Декабрист“

В Захаровском колхозе «Декабрист» идут последние приготовления к севу. В бригадах намечены пахаря и бороновальщики. Лучшие опытные колхозники С. И. Шабашов, И. И. Шабашов, И. М. Евсеев и А. М. Верхолетов выделены севаками на севках. Сейчас они еще раз просматривают закрепленные за ними селки и упряжь; пахаря готовят к плугам вальки и деревянные колотки.

Телег на железном ходу в колхозе имеется на каждую лошадь, отремонтированы 47 оральных хомутов, к ним прикреплены новые постромки. Тяговая сила закреплена за ездовыми, лошади все средней и выше средней упитанности. Семенной материал имеется на всю полевую площадь, хозяйственная годность его отличная.

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, бригады и звенья заключили между собой договоры на социалистическое соревно-

вание, в которых обязались в 1941 году получить урожай зерновых не ниже 13 цент. с га, картофеля — 160 цент. с га. В бригаде, которой руководит В. Ф. Кутукин, для удобрения полей собрано 89 цент. фекалия, 26 цент. золы, 36 цент. птичьего помета. Первая бригада (бригадир П. С. Денисов) заготовила местных удобрений: 73 цент. фекалия, 38 цент. птичьего помета, 25 центнеров коровьего кала. Обе бригады парыли 100 тонн торфа, вывезли на поля 3597 возов навоза.

В подготовке колхоза к севу активное участие принимала комсомольская организация. Теперь комсомольцы поставили перед собой новую задачу — бороться за сжатые сроки весеннего сева. Из 12 комсомольцев 10 закреплены за лошадьми, все они обязались выполнять нормы на севе не ниже как на 150 проц. В бригады и звенья из среды комсомольцев выделены чтецы и беседчики.

Е. Ефимов, секретарь первичной комсомольской организации.

О запрещении сева в колхозах района некондиционными семенами в 1941 году

Решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 11 апреля 1941 года.

Отметить, что в практике прошлых лет в отдельных колхозах района наблюдался сев яровых некондиционными семенами, что приводило к снижению урожая и засорению полей сорняками. Проверкой семенных фондов в колхозах выявлено, что Андреевский, Масленский, Панинский, Лесуновский и другие колхозы в этом году семена к посеву полностью еще не подготовили. Исходя из этого исполком райсовета решил:

1. Предупредить руководителей колхозов, что в случае сева некондиционными семенами весной 1941 года, виновные будут привлекаться к строжайшей ответственности.
2. Обязать председателей колхозов, где семена не дове-

дены до посевной кондиции, довести их до установленных требований годности к севу.

3. Поручить зав. райзо тов. Батракову, председателям сельсоветов установить строгий контроль за ходом подготовки семян к весеннему севу в колхозах. К колхозам, допускающим сев некондиционными семенами, принимать меры недопущения подобных явлений и докладывать исполкому райсовета для принятия соответствующих мер.

Председатель исполкома райсовета

А. Канатов.

Секретарь исполкома райсовета

А. Беляев.

Все предприятия и организации района райфинотдел ОБЯЗЫВАЕТ

на основании ст. 30 закона о подоходном налоге не позднее 5 мая 1941 года представить сведения о выплатах гражданам за поставленные изделия, сельхозпродукты, произведенные работы, оказываемые услуги и т. п. за период с 1-го июля 1940 года по 1 апреля 1941 года и в дальнейшем эти сведения представлять к 15 числу каждого месяца.

За не представление указанных сведений лица, ответственные за это на основании ст. 33 закона, будут подвергнуты штрафу. Райфо.

Сосновская ветлечебница выходной день с воскресенья

переносит

на понедельник. Имеются медикаменты, отпускаются они за плату.

В связи с приближающимися сельхозработами электросеть «ГОРЭК» ДОВОДИТ

до сведения лиц и организаций, обрабатывающих земельные участки вблизи линии электропередачи высокого напряжения, о нижеследующем:

1. На основании приказа наркомэлектро за № 515 от 10 октября 1939 г. утвержденного СНК СССР 7-го октября 1939 г. все лица и организации, обрабатывающие земельные участки, обязаны соблюдать правила охраны электросети.
 1. Запрещается обрабатывать участки в зоне 3 метров вокруг опор линии высокого напряжения, под проводами электропередачи на расстоянии 20 метров от крайней проволоки;
 2. Возводить какие либо строения или временные постройки, разработку грунта, торфа, камня, посадку деревьев;
 3. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, копны сена, складывать химические и другие удобрения, устраивать конюшны, загонны, пастбища, ставить палатки, шалаши, устраивать игры и гулянья, разводить костры;
 4. Останавливаться и проезжать на машинах и на лошадях с возами высотой более трех метров и приближаться к опорам ближе 3-х метров;
 5. Пользоваться мостами, сооружениями по трассе линии электропередачи;
 6. Стрелять из огнестрельного оружия, рогаток и самострелов.
- В случае необходимости работ вблизи линии высокого напряжения обращаться в районное управление электросетей по адресу: Павлово, подстанция «ГОРЭК».

Павловское педучилище ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на заочное обучение. На заочное обучение принимаются все граждане, имеющие образование не ниже НСШ. Учителя начальных школ принимаются без испытаний. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во второй класс, за 9 классов — в третий, имеющие законченное среднее образование — в экстернат.

Все прочие лица подвергаются испытаниям по русскому языку, арифметике, Конституции СССР и географии. Испытания проводятся с 25 по 30 мая.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, справка с места работы, две фотокарточки и на 60 копеек почтовых марок.

Адрес: Павлово на Оке, улица Шмидта, 32. ДИРЕКЦИЯ.

Павловский лесхоз

ДОВОДИТ

до сведения всех самозаготовителей, колхозов и населения, что оставшаяся не вырубленная древесина в лесу, необходимо сроком до 1 мая окорить, а дрова разделить на швырок с обязательной расколкой и очистить площадку от порубных остатков.

При невыполнении этих работ к указанному сроку лесхоз прекращает все операции в лесу и не представляет отсрочки на вывозку, а стоимость работ взыскивается в двойном размере. ДИРЕКЦИЯ.